

то на царскій домъ, и който за това трѣбваше да отвори и да приготви пѣтя на речено-то духовенство. Не мож да повѣрвамъ, че благоразумна-та Императрица е могла да ся рѣши да прати въ языческый Дворъ Гръкъ, който трѣбвало да ся учи тамъ Българскый языкъ. Нъ, ще кажете, той зна-яль Българскы и ся научил между Имперскы-ты Бълга-ре. Не', милостиви Господаре, Гръкъ-тъ всегда бы воняль на Гръкъ, и произношеніе-то му останало бы всегда не народно Българско, — и Царь-тъ отъ едиж-тж само прѣдпазливостъ не пріяль бы Гръкъ втрѣ въ Палата си. Зачто да не рѣчемъ по' добрѣ, че той катъ бѣше родомъ отъ Българскж-тж сто-лицж Вессалоникъ, бѣше сжщій Българинъ?

Обстоятельства-та на языческый Дворъ принуждавахъ Кня-жнж-тж да не зима съ себе си Гръкъ, който, катъ инопле-мянникъ и друговѣрецъ можяше да производа неприяты чув-ствованія въ бояре-ты, царедворци-ты Борисовы, и въ истый дору народъ, и можяше да стане причинж на различны не-приятности, както на Княжнж-тж, така и на самъ себе си. Чини ся, че въ Константинополь, гдѣто уеъщахъ всичкж-тж важность и мжчнотіж на прѣобразование-то толкова голѣмо Господарство, катъ Българіж, всичко е было прѣброено. До-ста: пратихъ Българинъ, та и подъ образа на живописецъ.

2-о. Ако Меодій бѣше Гръкъ, той никой не повѣрва-ше, да ся е мжчилъ той съ такавъ ревность за прѣвода Свя-щенно-то Исаніе на чуждый языкъ, и за въвождане-то Бо-гослуженіе-то на него. Патріотизмъ-тъ, и естественно-то на-дуванъе Гръцко (не казвамъ за неспособность-тж имъ за тжж работж) щяше да го направи да остави тоя трудъ на исты-ты Българе, зачто катъ дѣйствува срѣцу интереса на отече-ственнж-тж си словесность, щяше да подпадне на народно-то си самоотвърлянье, което не бѣше възможно да чякаме отъ Гръкъ.

Катъ рѣкохме, по' горѣ за благоразуміе-то и безкоры-стіе-то на Вѣсточнж-тж Цръквж, мы показаме, че Гръци-ти, кога проповѣдвахъ на народы-ты, употрѣбывахъ человекъ, които зна'яхъ добрѣ тѣя языци, (зачто тѣи имахъ за това срѣдства, че въ Имперіж-тж ся нахождахъ много единопле-менници на тѣя народы, които трѣбваше да ся обрѣжтъ), и